

宜宾港集装箱突破 20 万标箱

云南货源、外贸成主要增长点

■ 伍雪梅

截至 12 月 20 日,宜宾港主港区 2015 年度货物吞吐量达 358.8 万吨,船舶共开行 2382 航次,集装箱吞吐量达到 200056 标箱,占年度目标任务 133.37%,占年度奋斗目标 100%,同比增长 66.27%。据华西都市报报道,目前,宜宾港正加速成为辐射吸纳长江上游川、滇、黔腹地金沙江、岷江流域物资集散的平台,将不断带动临港经济开发区产业发展,为“一带一路”长江起点航运物流中心提供强有力支撑。

揽件增强

提前 10 天完成破 20 万任务

据了解,宜宾港集装箱吞吐量 2011 年为 8055 标箱,2012 年 26086 标箱,2013 年 60423 标箱,2014 年 120316 标箱,2015 年 12 月 20 达到 200056 标箱,年平均增幅达 130.22%,提前 10 天完成 2015 年全年任务。

“能突破 20 万已实属不易。”宜宾港有限责任公司董事长助理刘捷介绍,今年以来,在宏观经济下行压力较大,货源市场竞争日趋激烈的外部形势下,为提升港口吞吐量,宜宾港先后在成都、重庆、昆明、上海四地召开了 VIP 客户恳谈会,举办“推动我国双港联动发展研讨会暨长江上游川滇黔地区多式联运发展合作论坛”等全国性交流活动。通过这些活动,并推出优惠扶持政策,齐昌物流等以前走他线运输的公司纷纷主动联系宜宾港合作。

同时,宜宾港新引进了进口原木、进口粮食、进口铁矿石等货源货种,重大件揽件能力持续增强。

平台优势

云南货源成主要增长点之一

据刘捷介绍,宜宾港通过与水富港、武汉港、南通港、太仓港、南京区域港口群、唐山港等沿江沿海港口建立合作互动机制,开通“水富-宜宾-上海”、“宜宾-南京-



● 宜宾港

唐山(环渤海湾)”航线,打通了“东粮西进”等东西部大宗物资的江海联运大通道。开辟了“宜宾-武汉-日本-韩国”、“宜宾-南京-环渤海湾-东北亚”、宜宾-南京-上海直达日本、韩国“等外贸近洋航线,引进东方海外、达飞、中远、中海、长荣、新海丰等十余家海船公司在港设立还箱点,加速推进保税物流中心(B 型)投运,助力外向型贸易物流通道建设。

刘捷说,这些措施推动了标箱大幅增加。今年宜宾港标箱增加主要表现为丝丽雅、宜宾纸业、石英砂、云南各地企业产品等货源和单位的运输方式改

变,其中丝丽雅原材料由以前的散货形式变为现在集装箱形式,与宜宾港的年合作量就有约 1 万个集装箱。云南货源更是在宜宾港新增量中占了重大比重,其中中化云龙、云天化、昆钢等众多云南企业均与宜宾港合作。与其合作的昆明物流公司从 10 家增加至 30 家左右。

外贸也是今年集装箱增加的重点之一。进口多数以大柜货物为主,换箱成本高,为降低企业成本,宜宾港对其进行补贴。据介绍,外贸吞吐量从去年的二三千标箱直线上升,今年已达上万标箱。



“德阳创客·章洛青年汇”助创客破蛹成蝶

■ 刘海 杨华

12 月 21 日下午,“德阳创客·章洛青年汇”活动在四川德阳什邡市举行,百余位创业者齐聚现场,近 3 个小时里,“美洲大蠊饲养”、“果果农场”、“好读书教育”等 5 个创新创业项目在活动现场激情路演,20 家投资企业的嘉宾与创客代表进行激烈的思想碰撞。

此次“德阳创客·章洛青年汇”活动由德阳市人民政府主办,中共什邡市委、什邡市人民政府、德阳市科学技术和知识产权局联合承办。活动围绕“我在什邡,你在哪儿”为主线,以故事叙述的方式,通过获奖的 5 位创客路演项目“创·什邡”最受媒体青睐创业项目美洲大蠊饲养、“行·什邡”最具服务精神创业项目圆通快递、“学·什邡”最具规模发展速度创业项目好读书教育、“味·什邡”最具创意营销创业项目悦来味道馆、“情·什邡”最具社会价值投资创业项目果果农场,体现什邡青年创客勇于打破常规、实现创新创业。

活动吸引了清华投资控股有限公司、北京火谷网络公司、统一企业(中国)投资有限公司、韩国驻绵阳商会等近 20 家投资公司参加,川恒集团、蓝剑投资等什邡当地 60 家上规模的企业,中国进出口银行等 10 余家金融单位也莅临现场,百余名什邡优秀青年创客勇敢“秀”出了自己的创新创业计划。

从 2013 年开始,什邡市就为创新创业提前搭建平台,营造良好环境,激发活力,掀起热潮。三年来,创新创业硕果累累,依托“创业人才发展讲坛”,每年邀请国家级专家学者,为近 5000 人青年创业进行演讲;依托“创业精英”培训班,为有理想有梦想的创业青年进行项目“解剖式”培训,三年培训 120 位落地项目青年;依托“1+2+4”什邡青年创客活动模式,吸引 200 万专项资金用于青年创业活动,成功举办创业梦想选拔赛以及青年创新创业大赛。目前,什邡青年促进协会已应运而生,助力更多创客发掘更多创意,让梦想成为现实。

国家信息中心大数据创新创业基地落户成都

■ 李倩薇

国家信息中心大数据创新创业基地近日落户成都。成都市人民政府与国家信息中心签署合作协议,双方将共同在成都建成立足西部、服务全国的大数据应用及产品生产中心和大数据创新服务基地。

根据合作协议,双方将以成都市郫县菁蓉镇为主要载体,集合电子科技大学等高校院所智力资源,聚集一批国内外知名大数据研发、制造、人才培养和服务企业。

同时,构建成都数据共享及创新平台,推进成都大数据交易中心建设,围绕金融、互联网、制造、物流商贸等重点行业,开发具有行业特色的大数据应用产品,推动重点

产业改造升级与新型商业模式融合发展。

成都市科技局副局长丁小斌介绍,目前首先开放的是地理信息资源,后期将打通政务方面相关数据,促进大数据在提高政府治理能力方面的作用。借力国家信息中心的大数据库资源的开放,众多创业者可有针对性地进行各类应用研发。

四川华菱举办女职工劳动竞赛提升创造力

■ 杨天军

12 月 18 日,四川华菱市在工业新城举行女职工劳动竞赛活动。

为发挥工会组织作用,增强工会凝聚力和吸引力,激发女职工爱岗敬业、提升创造力,争当岗位能手,为电子企业提质增效和华菱转型跨越发展多做

奉献,该市总工会和领创集团在工业新城举行了内容为“高低频变压器绕线、剪线操作技能”竞赛,130 余名女职工(岗位能手)参加了比赛。比赛结果:90 后女职工王云芳夺得“高低频变压器绕线”组冠军(每分钟绕高低频变压器 2.3 个);90 后女职工杨小君夺得“剪线操作技能”组冠军(每分钟剪线 1.15 个)。



● 工会负责人观看比赛



● 华菱女职工参加劳动竞赛



● 认真竞赛



● 女职工观摩比赛

首届四川省商务酒店发展大会在成都举行

■ 高寒 邹立杨

12 月 19 日,第一届四川省商务酒店发展大会和商务酒店博览会在成都举行,来自国内 200 家知名酒店、25 家商协会以及 80 多家酒店服务企业出席了本次会议。

本届会议在四川省商务厅、四川省民政厅、四川省旅游局的支持下,由四川省商务酒店协会主办。

据了解,本次大会吸引了铂涛集团、华住集团、锦江酒店集团、维也纳酒店集团、如家酒店集团、橘子水晶酒店、搜米科技(Xbed)集团、携程旅行网酒店事业部、途家在线信息技术有限公司、天府丽都集团、图腾印象酒店、攀枝花新视窗酒店等逾 200 家国内及本地知名酒店出席。

据介绍,本次会议对商务酒店发展现状、机遇和挑战,及商务酒店行业未来走向进行深入分析与探讨。同时,搭建商务酒店投资企业(投资人)与商业地产开发企业面对面交流、合作平台,实现投资企业(投资人)与开发双赢;搭建商务酒店与酒店配套产品供应商交流和采

购平台,实现产品工厂价直接供应。

“现阶段,众多的商务酒店在经济增速放缓的大环境下,找到适合的投资项目、提升盈利能力、降低采购成本,加快投资成本回收,成为重要课题。”四川省商务酒店协会会长张宏图先生表示,本次博览会将与酒店投资人、商业地产开发企业及酒店供应企业共同探讨行业发展前景,共商发展大计。

此外,会议邀请到搜床科技(Xbed)集团创始人/CEO 李春田就“酒店行业发展趋势和互联网+”进行深入剖析;铂涛集团铂涛菲诺酒店管理有限公司首席发展官束菊萍对“发展生活性服务业背景下商务酒店的机遇与挑战”开展主题演讲;同时,还邀请到四川师范大学旅游管理学院院长、教授王川分享互联网时代商务酒店“顾客为中心”的多赢模式。

值得一提的是,由四川省商务酒店协会和四川大学锦城学院联合成立的“四川省商务酒店商学院”在本次大会上宣布成立,标志着商务酒店职业经理人有了培养的摇篮。



柔和酱香茅台醇

“绵、柔、醇”——时尚选择



自家人,喝茅台醇!

贵州茅台酒厂集团技术开发公司
Kweichow Moutai Distillery Group Technological Development Co.

网址: www.mtjk.com
地址: 仁怀市玉液北路

客服
热线 / 400-834-9998